
La DAR définit le nombre de trimestres qu’il vous est nécessaire afin de bénéficier d’un montant de pension sans 
décote. Celle-ci dépend de deux paramètres, de votre année de naissance et de votre éligibilité aux mesures 
d’anticipation liées au titre de services actifs, insalubres et militaires allant de 1 à 5 ans.

Salaire mensuel (NR + échelon détenu durant les 6 derniers mois d’activité,  
dernière valeur du SNB et de la majoration résidentielle)

✕✕
1,08 (13/12 correspond à l’ajout du 13e mois réparti sur 12 mois)

✕✕
75 %

✕✕
Nombre de trimestres cotisés enregistrés dans les IEG ÷ par le nombre de trimestres requis

CALCUL DE LA PENSION VIEILLESSE IEG

DURÉE D’ASSURANCE REQUISE (DAR)
ET CALCUL DE LA PENSION VIEILLESSE IEG

Année de 
naissance

DAR sans 
mesure 

d’anticipation

DAR pour une retraite sans décote pour un salarié 
avec mesures d’anticipation au titre de services actifs, insalubres et militaires

1 an 2 ans 3 ans 4 ans 5 ans

1960 167 167 166/167 164/165 163/164 163

1961 168 168 167 166/167 164/165 163/164

1962 168 168 168 167 166/167 164/165

1963 169 168 168 168 167 166/167

1964 170 170 169 168 168 167

1965 170 170 170 169 168 168

1966 171 170 170 170 169 168

1967 171 171 170 170 170 169

1968 172 171 171 170 170 170

1969 172 172 171 171 170 170

1970 172 172 172 171 171 170

1971 172 172 172 172 171 171

1972 172 172 172 172 172 171

À partir de 1973 172 172 172 172 172 172

Âge d’annulation de la décote

Quelque soit l’année 
de naissance 67 ans 66 ans 65 ans 64 ans 63 ans 62 ans
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